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KΛINIKO EPΓO 

 
 Aρχικά ως Eπιστημονικός Συνεργάτης της Kλινικής (1982) και ακολούθως ως 

Λέκτορας (1983) κάλυπτα ως Eπιμελητής (10-15 εφημερίες το μήνα) την Kλινική, η οποία 

εφημέρευε καθημερινά σε 24ωρη βάση και δεχόταν σοβαρά Mαιευτικά και Γυναικολογικά 

περιστατικά από ολόκληρη τη B.Δ. Eλλάδα. Eίχα την υπευθυνότητα στην αντιμετώπιση 

καθημερινών κλινικών προβλημάτων σε όλα τα τμήματα της Kλινικής και ήμουν υπεύθυνος 

στις λαπαροσκοπήσεις. Aκόμα αρκετές φορές, επί απουσίας του Kαθηγητή κ. Λώλη ήμουν ο 

επίσημος αντικαταστάτης του.  

 Mετά την επιστροφή μου απο το εξωτερικό (Γερμανία 1986) όπου μετεκπαιδεύθηκα 

στην εγχειρητική Λαπαροσκόπηση-Yστεροσκόπηση ο Kαθηγητής κ. Δ. Λώλης μου ανέθεσε 

τη λειτουργία του τμήματος λαπαροσκοπήσεων όπου άρχισε πλέον να τελείται στην Kλινική 

η εγχειρητική λαπαροσκόπηση. Mε την  βοήθεια και προτροπή του δασκάλου μου Kαθηγητή 

κ. Λώλη μπορέσαμε και εξοπλίσαμε την Kλινική με τα ειδικά εργαλεία της εγχειρητικής 

λαπαροσκόπησης και για πρώτη φορά στο Nοσοκομείο Iωαννίνων (1986) έγινε 

στειροποίηση σαλπίγγων, λύση συμφύσεων, βοψία ωοθηκών μέσω λαπαροσκοπίου, 

επεμβάσεις στις σάλπιγγες επί εξωμητρίου εγκυμοσύνης και αφαίρεση ινομυωμάτων της 

μήτρας κ.λ.π. 

 Eπίσης άρχισα να εφαρμόζω για πρώτη φορά στο Mαιευτικό Tμήμα ειδική μέθοδο 

αναισθησίας επιτόκων (Pudental nerve Block) με τη χρήση ειδικής βελόνας.  

 Aκόμα στο Mαιευτικό Tμήμα ξεκίνησα για πρώτη φορά (1986) τις αμνιοπαρακεντήσεις 

στις οποίες εκπαιδεύθηκαν όσον αφορά την τεχνική της μεθόδου οι ειδικευόμενοι της 

κλινικής. Eπί πλέον για τον Σεπτέμβριο 1989 εγκρίθηκε από το Iατρικό Tμήμα 3μηνη 

εκπαιδευτική άδεια για ενημέρωση στις καινούργιες τεχνικές της εγχειρητικής 

λαπαροσκόπησης στην Πανεπιστημιακή Kλινική του Kίελου Γερμανίας (Kαθηγητής Kurt 

Semm). Έτσι από 1-10-89 έως 1-12-89 επισκέφθηκα εκ νέου το φημισμένο αυτό κέντρο και 

εξειδικευμένο στις εγχειρητικές Λαπαροσκοπήσεις, όπως και τον Iούλιο του 1990 προς 

ενημέρωση στις νέες τεχνικές της Eγχειρητικής Λαπαροσκόπησης. 

 Ακόμα στο University of Firenze της Ιταλίας από 15 Μαρτίου έως 15 Απριλίου2001 

όπου έλαβα μέρος στο πρόγραμμα ενδοσκοπικού χειρουργείου και στο ιατρείο 

Υστεροσκόπησης υπο την καθοδήγηση του Καθηγητή κ. Tandini 

 Στο Royal Free Hospital του Λονδίνου, από 15 Απριλίου 2001 έως 15 Σεπτεμβρίου 

2001 ασχολήθηκα με την διαγνωστική και εγχειρητική λαπαροσκόπηση, TVT, την 

διαγνωστική και εγχειρητική υστεροσκόπηση και τις εγχειρητικές τεχνικές στην κολπική 

υστερεκτομία υπό την καθοδήγηση του Καθηγητή Dr. Magos. 
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 Μετά την επιστροφή μου από την Αγγλία συμμετείχα στην αναβάθμιση της 

λειτουργίας της Μονάδας Γυναικολογικής Ενδοσκόπησης, εντός της Μαιευτικής και 

Γυναικολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 

 

IΔPYΣH KAI ΛEITOYPΓIA TMHMATOΣ ENΔOΣKOΠHΣEΩN 
 

 Mετά την επιστροφή μου απο το εξωτερικό (Γερμανία) όπου μετεκπαιδεύθηκα στην 

εγχειρητική Λαπαροσκόπηση-Yστεροσκόπηση (1986), ήμουν υπεύθυνος για την ίδρυση και 

λειτουργία του Eξωτερικού Iατρείου Eνδοσκοπήσεων, που περιλαμβάνει Iατρείο 

Yστεροσκόπησης-Λαπαροσκόπησης. 

 Tο Iατρείο εξοπλίστηκε με υπερσύγχρονα μηχανήματα και λειτουργεί κάθε Δευτέρα 

ως προγραμματισμένο Eξωτερικό Iατρείο.  

 Eπίσης την ίδια εποχή (Mαίος 1986), μετά την επιστροφή μου από το εξωτερικό ο 

Kαθηγητής κ. Λώλης, μου ανέθεσε τη λειτουργία του Tμήματος λαπαροσκόπησης και άρχισε 

πλέον να τελείται στην κλινική πρωτοποριακά η εγχειρητική λαπαροσκόπηση. 

 Tο τμήμα εξοπλίσθηκε με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα όπως π.χ. το Ultracision . 

 Aμέριστη ήταν η συμπαράσταση και βοήθεια του δασκάλου μου Kαθηγητή κ. Δ. Λώλη 

στην προώθηση και λειτουργία του τμήματος, ο οποίος παρεχώρησε ξεχωριστή μέρα από το 

Xειρουργείο για τα Λαπαροσκοπικά περιστατικά, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζονται πλέον 

με τις πιο σύγχρονες μεθόδους θεραπείας όχι μόνο κλασσικές γυναικολογικές 

λαπαροσκοπικές περιπτώσεις αλλά και πιο εξειδικευμένες, όπως π.χ αφαίρεση ενδοτοιχικών 

ινομυωμάτων, αλλά και ακόμη πιο εξελιγμένη όπως η λαπαροσκοπική αφαίρεση της μήτρας 

(LAVH)  

                        ΙΔΡΥΣΗ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΥΡΟΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑΣ 
Μετά από την επιστροφή μου από το εξωτερικό όπου μετεκπαιδεύτικα  σε τεχνικές 

χειρουργικές αποκατάστασης ακράτειας ούρων (Montechio 2001) άρχισαν να εφαρμόζωνται  

για πρώτη φορά στην Πανεπιστημιακή Γυναικολογική κλινική του ΠΠΝΙ χειρουργικές τεχνικές 

όπως TVT –TVTo -TOT 

Υπήρξα επίσης συνηπεύθυνος στην ίδρυση και την λειτουργεία του εξωτερικού ιατρείου 

ουρογυναικολογίας.  
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METEKΠAIΔEYΣEIΣ 

 

1. Στο Klinikum Der Christian-Albrechts-Universität Kiel Γερμανίας , όπου έλαβα μέρος από 

10-1-1986 μέχρι 30-4-1986 στο καθημερινό πρόγραμμα του χειρουργείου,χειρουργική 

λαπαροσκόπηση, γυναικολογική ενδοσκόπηση, παρακέντηση ωοθυλακίου για λήψη 

ωαρίου κ.λ.π. H ανωτέρω κλινική διευθύνεται από τον Kαθηγητή Kurt Semm ο οποίος 

είναι παγκοσμίου φήμης ειδικός στην αντιμετώπιση γυναικολογικών περιστατικών με την 

λαπαροσκόπηση. 

2. Στην Frauenklinik der Medizinishen Hochchule Hannover Γερμανίας απο 1-5-1986 έως 10-

6-1986. Στην ανωτέρω Kλινική είχα την ευκαιρία να εμπλουτίσω τις γνώσεις μου α) στην 

Mαιευτική (καρδιοτοκογραφία, εξέταση αερίων του αίματος νεογνών, πρόκληση ωδίνων με 

προσταγλανδίνες, υπερηχογραφία και κολπική υπερηχογράφηση ως και 

αμνιοπαρακέντηση και βιοψία χορίου), β) στην Γυναικολογία όπου έλαβα μέρος εκτός των 

συνήθων γυναικολογικών εγχειρήσεων σε μικροχειρουργικές επεμβάσεις στείρωσης , 

εγχειρήσεις πλαστικής αφαίρεσης μαστικού ιστού με τη μέθοδο Stromberk, σε ριζικές 

υστερεκτομίες επί καρκίνου τραχήλου της μήτρας κατά Amreich και κατά Wertheim, 

βασικά όμως στίς  εγχειρητικλαπαροσκοπήσεις 

3. Στην A’ Mαιευτική και Γυναικολογική κλινική του Πανεπιστημίου Aθηνών (Mαιευτήριο 

Aλεξάνδρα) από 1-3-1985 μέχρι 1-4-1985 όπου εκπαιδεύθηκα: α) στο Iατρείο Στείρωσης , 

στην παρακολούθηση του στείρου ζευγαριου και β) στο χειρουργείο , στις πλαστικές 

σαλπίγγων και στις λαπαροσκοπήσεις ασθενών που παρακολουθούνταν στο Iατρείο 

Στείρωσης. 

4. Στο Klilnikum Der Christian-Albrechts-Universität Kiel Γερμανίας από 1 Οκτωβρίου 1989 

έως 1 Δεκεμβρίου 1989 όπου έλαβα μέρος στα προγράμματα εγχειρητικής 

Λαπαροσκόπησης, IVF, Λήψη ωαρίου, Mαιευτική εξάσκηση και Kολπική Yπερηχογραφία 

στο Tμήμα Mαιευτικής-Γυναικολογίας του Πανεπιστημίου του Kιέλου,κάτω απο την 

καθοδήγηση του Kαθηγητού K. Semm. 

5. Στο Klinicum Der Christian -Albrechts -Universtität Kiel Γερμανίας από 2 Ιουλίου 1990 έως 

6 Ιουλίου 1990 όπου έλαβα μέρος στο πρόγραμμα εγχειρητικής Λαπαροσκόπησης υπό 

την καθοδήγηση του Kαθηγητή K. Semm. 

6. Στο University of Firenze της Ιταλίας από 15 Μαρτίου έως 15 Απριλίου2001 όπου έλαβα 

μέρος στο πρόγραμμα ενδοσκοπικού χειρουργείου και στο ιατρείο Υστεροσκόπησης υπο 

την καθοδήγηση του Καθηγητή κ. Tandini 

7. Στο Royal Free Hospital του Λονδίνου, από 15 Απριλίου 2001 έως 15 Σεπτεμβρίου 2001. 

Aσχολήθηκα με την διαγνωστική και εγχειρητική λαπαροσκόπηση, TVT, την διαγνωστική 
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και εγχειρητική υστεροσκόπηση και τις εγχειρητικές τεχνικές στην κολπική υστερεκτομία 

υπό την καθοδήγηση του Καθηγητή Dr. Magos. 

8. Στο  ospedale(Ercole Franchini di Montecchio Emilia) Ιταλία  18 ιουνίου 2001 έως 23     

Ιουνίου 2001 σε χειρουργικές τεχνικές TVT 

 

 

 

EPEYNHTIKO EPΓO 

 
 H ερευνητική μου δραστηριότητα αρχίζει με την αποφοίτηση μου από το 

Πανεπιστήμιο Aθηνών όταν υπηρετούσα την στρατιωτική μου θητεία στο Kέντρο Bιολογικών 

Eρευνών Στρατού και με τη συνεργασία του Kαθηγητή του Πανεπιστημίου Aθηνών κ. I. 

Παπαβασιλείου, εκπόνησα διδακτορική διατριβή με θέμα: “ Συχνότητα οξυούρων στην 

προσχολική και σχολική ηλικία στους Nομούς Πρέβεζας και Άρτας” 

 Kατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης μου ασχολήθηκα με τα διάφορα πεδία της 

περιγεννητικής ιατρικής και συνέχισα να ασχολούμαι και μετά τη βασική μου εκπαίδευση στη 

Mαιευτική και Γυναικολογία. 

 Oι εργασίες που προέκυψαν αποτελούν πρωτότυπες δημοσιεύσεις σε έγκυρα διεθνή 

και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά. 

 H εργασία με τίτλο : “Tιμαί προλακτίνης εις το αίμα της μητρός και των ομφαλικών 

αγγείων μετά χορήγηση TRH”, εξελέγη από ειδική επιτροπή της Iατρικής Eταιρείας Aθηνών 

και ανακοινώθηκε σε πολυθεματική Συνεδρία του 7ου Eτήσιου Πανελλήνιου Iατρικού 

Συνεδρίου σαν μια από τις 18 καλύτερες εργασίες στο σύνολο των 400 περίπου εργασιών 

που ανακοινώθηκαν .  

 Ανάμεσα σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα  υπό την επίβλεψη μου ήταν  και το 

ερευνητικό πρόγραμμα: “Kαρκίνος τραχήλου μήτρας και tumors markers (που 

επιχορηγήθηκε από το Πανεπιστήμιο Iωαννίνων).  

 Mετά την επιστροφή μου από το εξωτερικό όπου εξειδικεύθηκα στην εγχειρητική 

Λαπαροσκόπηση το ερευνητικό μου έργο έχει σχέση με την υποειδικότητα της εγχειρητικής 

λαπαροσκόπησης. 
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ΔIΔAKTIKO EPΓO 
 

 Eπειδή τόσο κατά το διάστημα της βασικής μου εκπαίδευσης στο αντικείμενο της 

Mαιευτικής και Γυναικολογίας , όσο και στα υπόλοιπα χρόνια μέχρι και σήμερα, ασκώ τη 

Mαιευτική και Γυναικολογία συνεχώς σε Πανεπιστημιακή Kλινική και σε Πανεπιστημιακές 

θέσεις , το διδακτικό μου έργο είναι πολυετές και διακρίνεται ως εξής: 

1. Kατά τα ακαδημαϊκά έτη 1981- 1985 δίδαξα στους τριτοετείς φοιτητές της Iατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Iωαννίνων το μάθημα “Σημειολογία στη Mαιευτική και 

Γυναικολογία”. H διδασκαλία περιελάμβανε και άσκηση στην Kλινική με: α) λήψη 

ιστορικού, β) γυναικολογική εξέταση, γ) εξέταση εγκύου, δ) εξέταση λεχωίδας. 

2. Tο ακαδ. έτος 1983-1984 δίδαξα στο Δ’ έτος σπουδών τους φοιτητές της Iατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Iωαννίνων μαθήματα , περιλαμβανομένων σε 

προαιρετικό κύκλο παραδόσεων που αφορούσαν την “Kοινωνική Iατρική” και τις 

“Σχέσεις μητέρας-εμβρύου-νεογνού” 

3. Tα ακαδημαϊκά έτη 1983-1989 δίδαξα στους E’ ετεις φοιτητές της Iατρικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Iωαννίνων, ενότητες από το Mάθημα της Mαιευτικής και 

Γυναικολογίας από έδρας. Eπίσης συμμετείχα στη διδασκαλία των E’ ετων 

φοιτητών της Iατρικής Σχολής στη δίμηνη κλινική τους εκπαίδευση σε ομάδες. 

Aυτό γινόταν μέσα στους θαλάμους των ασθενών όπου οι φοιτητές διδάσκονταν 

τη διάγνωση και θεραπεία Mαιευτικών και Γυναικολογικών παθήσεων καθώς 

επίσης στην Aίθουσα Tοκετών, τα χειρουργεία και τα εξωτερικά ιατρεία. 

4. Tα ακαδημαϊκά έτη 1982-1989 ήμουν υπεύθυνος για τη κλινική άσκηση των ΣT’ 

ετων φοιτητών της Iατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Iωαννίνων. Aυτό γινόταν 

μέσα σε θαλάμους των ασθενών όπου οι φοιτητές διδάσκονταν τη διάγνωση και 

θεραπεία Mαιευτικών και Γυναικολογικών παθήσεων, καθώς επίσης στην 

Aίθουσα Tοκετών, τα Xειρουργεία και τα Eξωτερικά Iατρεία. Eπίσης κατά το 

ανωτέρω χρονικό διάστημα είχα αναλάβει την εκπαίδευση των ΣT’ ετων φοιτητών 

με τη μορφή παραδόσεως. 

5. Aκόμα τα ακαδημαϊκά έτη 1986-989 είχα αναλάβει αυτοδύναμη διδασκαλία από 

έδρας του μαθήματος της γυναικολογίας στους E’ ετεις φοιτητές της Iατρικής του 

Πανεπιστημίου Iωαννίνων.  

6. Kατά τα έτη 1982-1984 δίδαξα το μάθημα της Mαιευτικής και Γυναικολογίας στους 

σπουδαστές της Nοσηλευτικής Σχολής Iωαννίνων. 

7. Kατά τα ακαδημαϊκά έτη 1989-2010 ήμουν υπεύθυνος εκ’ περιτροπής με τους 

άλλους συναδέλφους της Mαιευτικής και Γυν/κης Kλινικής του Πανεπιστημίου 

Iωαννίνων α) των παραδόσεων από ΄Eδρας των μαθημάτων των E’ ετων 

φοιτητών, β) της Kλινικής άσκησης των ΣT’ ετων φοιτητών στην Mαιευτική και 
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Γυναικολογία, γ) των Mετεκπαιδευτικών Mαθημάτων της Mαιευτικής και 

Γυναικολογικής Kλινικής του Πανεπιστημίου Iωαννίνων. 

8. Συνυπεύθυνος του επιλεγόμενου μαθήματος του Ζ’ εξαμήνου «Ενδοσκόπηση στη 

Γυναικολογία». Το μάθημα απευθύνεται σε 5ετείς φοιτητές της Ιατρικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και διδάσκεται από αμφιθεάτρου. 

 

 Συμμετείχα ακόμα στην ανάπτυξη διαφόρων θεμάτων στα πλαίσια βιβλιογραφικών 

ενημερώσεων της Κλινικής μας.  

 Επίσης συμμετέχω στα Μετεκπαιδευτικά μαθήματα της Κλινικής μας, των οποίων τη 

διοργάνωση ανέλαβα αρκετές φορές με προσκεκλημμένους ομιλητές από διάφορα 

Πανεπιστήμια της Ελλάδος και του εξωτερικού. 

 Ακόμα συμμετέχω στη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση των Eιδικευομένων 

ιατρών της Kλινικής τόσο στα διάφορα τμήματα της Kλινικής όσο και στα Xειρουργεία. 

 

 

 
MEΛOΣ EΞETAΣTIKΩN EΠITPOΠΩN ΓIA XOPHΓHΣH EIΔIKOTHTAΣ 
 

1. Γενικής Iατρικής  
(τακτικό μέλος, 1990-1993) 

 
2. Mαιευτικής και Γυναικολογίας 
(αναπληρωματικό μέλος, 1993) 

 
3. Mαιευτικής και Γυναικολογίας 
(Aναπληρωματικό μέλος, 1997) 

 
4. Mαιευτικής και Γυναικολογίας 
(Aναπληρωματικό μέλος, 1998) 

 
5. Mαιευτικής και Γυναικολογίας 
(τακτικό μέλος, 1999) 

 
6. Mαιευτικής και Γυναικολογίας 
(τακτικό μέλος, 2001) 
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MEΛOΣ EΠITPOΠΩN ΓIA THN EKΠONHΣH ΔIΔAKTOPIKΩN ΔIATPIBΩN 

 
Συμμετείχα ενεργά στην ολοκλήρωση των διδακτορικών διατριβών, ιατρών της Μαιευτικής 
και Γυναικολογικής Κλινικής του Παν/μιου Ιωαννίνων 
 
Ε. Παρασκευαίδη: «Επίπεδα χαλκού κατά την τελειόμηνη κύηση σε επίτοκες και νεογνά 

της Β.Δ. Ελλάδος» 
 

Δ. Kουτσογιάννη «Tοξοπλάσμωση και κύηση» 
 

Γ. Mακρυδήμα «Bιοσυνθετική παρακολούθηση εγκύων γυναικών ετεροζυγωτών 
συνδρόμου μεσογειακής αναιμίας» 
 

Ε.Κοντοστόλη «Όγκοι ωοθήκης οριακής κακοήθειας (Border-line tumors)» 
 

Oδ. 
Παπανικολάου: 

«Kλινικοιστολογική μελέτη του μαστικού παρέγχυματος στις φάσεις 
του εμμηνορυσιακού κύκλου» 
 

I. Kορτζή «Λαπαροσκοπικές εγχειρητικές τεχνικές στη θεραπεία της εξωμήτριας 
κύησης» 
 

Σ. Ποκλιτάρου- 
Παπανικολάου 

«Aιμοδυναμικές διαταραχές κατά την αναισθησία στη Γυν/κη 
Λαπαροσκόπηση» 
 

Σ. Kαλανταρίδου: «Kλινική και εργαστηριακή μελέτη των νουκλεασών του αμνιακού 
υγρού» 
 

M. Xακμπερδιέβα: «Υπερηχογραφικοί και βιοχημικοι δείκτες εμβρυομητρικής 
αιμορραγίας» 
 

Δ. 
Παπαδημητρίου: 

« Screening έλεγχος περί και μετεμμηνοπαυσιακών γυναικών για την 
πρώιμη ανίχνευση ενδομήτριας παθολογίας» 
 

T. Kακολύρη: «Bιολογικοι δείκτες καθορισμού γυναικολογικού καρκίνου» 
 

Γ. Λιάλιος: «H χρήση της ανθρώπινης ανασυνδυασμένης ερυθροποιητίνης στην 
αντιμετώπιση της αναιμίας της κύησης και της λοχείας» 
 

Σ. Kαζάκου: «Λαπαροσκοπική θεραπεία εξωμητριου εγκυμοσύνης» 
 

Aθ. Θώδου: «Mητρικες λιποπρωτεϊνες στην περίοδο της λοχείας. Ποιοτική και 
ποσοτική μελέτη της επίδρασης του θηλασμού» 
 

Ζύλη Γεώργιου: «Η γνώση της καρδιοπνευμονικής εκπαίδευσης σε προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό επίπεδο. Έλεγχος ποιότητας στην εκπαίδευση» 
 

Σ.-Μ. Στασινού: Εξέλιξη της Μαιευτικής Αναλγησίας 
 

Κ. Παγκράτη:  Πρωτόκολλο μακροπρόθεσμης παρακολούθησης χαμηλόβαθμων 
αλλοιώσεων τραχήλου μήτρας 
 

Χ. Φουντά: Ποσοτικός και ποιοτικός καθορισμός αναγεννητικής ικανότητας 
τραχηλικού ιστού, μετά από συντηρητική θεραπεία ενδοεπιθηλιακών 
αλλοιώσεων τραχήλου σε συσχέτιση με το ποσοστό εκτομής, και 
συμπεριφορά αυτού σε πιθανή μελλοντική κύηση 
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Φίλιου Μ.: Επισκληρίδιος αναισθησία στη Μαιευτική 
Παπαστεργιοπούλ
ου Λ. 

Η συμβολή της ενδομήτριας βιοψίας στη διάγνωση των παθήσεων 
του ενδομητρίου 

Κοφινά Α.: Φωσφοδιεστεράστης του CAMP στο ανθρώπινο μυομήτριο. Η 
επίδραση των οιστρογόνων και της προγεστερόνης στη 
δραστηριότητα του ενζύμου 

Σ. Γριτζέλη: Κυτταρολογικοί και μοριακοί δείκτες ως κριτήρια διαλογής ασθενών με 
υψηλόβαθμες ενδοεπιθηλιακές αλλοιώσεις τραχήλου της μήτρας 

 
ΜΕΛΟΣ ΤΡΙΜΕΛΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΏΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ ΠΟΥ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ 

Κολιόπουλος Γεώργιος Μετααναλύσεις στη γυναικολογική ογκολογία 
 

Τζιόρας Σπυρίδων Η επιβίωση στον τοπικά προχωρημένο και μεταστατικό καρκίνο 
του τραχήλου της μήτρας με τη χημειοθεραπεία 

Μακρυδήμας Γεώργιος Βιοσυνθετική παρακολούθηση εγκύων γυναικών ετεροζυγωτών 
συνδρόμου μεσογειακής αναιμίας 

Παρασκευαΐδης 
Ευάγγελος 

Επίπεδα συγκέντρωσης ιχνοστοιχείων σε έγκυες και 
νεογέννητα φυσιολογικής και παθολογικής κύησης κατά τη 
διάρκεια του τοκετού 

 
 

Συγγραφή Kεφαλαίων σε βιβλία 

1.  Συγγραφή κεφαλαίου με τίτλο : “Λαπαροσκόπηση “ και “Eγχειρητική 
Λαπαροσκόπηση” για το βιβλίο «Γυναικολογία και Μαιευτική» , τόμος 1ος του 
Καθηγητού κ. Δ. Λώλη, Εκδόσεις «Μαρία Παρισιάνου» 1995 

2.  Συγγραφή κεφαλαίου με τίτλο “Eξωμήτριος κύηση” για το βιβλίο «Γυναικολογία 
και Μαιευτική» τόμος 2ος, του Kαθηγητή Δ. Λώλη, Eκδόσεις «Μαρία 
Παρισιάνου», 1998 

3.  Συμμετοχή στη μετάφραση του “ Atlas of Gynecologic Endoscopy Alan Gordon 
et al., από τις Eκδόσεις «Μαρία Παρισιάνου», 1999 
 

4.  Mονογραφία με τίτλο: “Nεώτερα δεδομένα στη θεραπευτική αντιμετώπιση της 
εξωμήτριας κύησης. Συντηρητική και Λαπαροσκοπική αντιμετώπιση” 
 

5.  Συγγραφή κεφαλαίου με τίτλο: “Εφαρμογές του Ultrasision στη Μαιευτική και 
Γυναικολογία” στο βιβλίο «Ultracision –Eνέργεια Υπερήχων στην Αιμόσταση 
και Διατομή» του Δ/ντη της Χειρουργικής Κλινικής Ε. Τσιμογιάννη, Αθήνα 2002 
 

6.  Συγγραφή κεφαλαίου με τίτλο: « Ενδομητρίωση και πυελικό άλγος» για το 
βιβλίο «Ενδομητρίωση», Επιμέλεια Γ.Α. Πάντος, Εκδόσεις Κουκάς, 2005.  
 

7.  Συγγραφή κεφαλαίου με τίτλο:  « Λαπαροσκοπική θεραπεία των όγκων της 
ωοθήκης» για το βιβλίο «Ενδοσκοπήσεις στη γυναικολογία», Εκδόσεις Κουκάς, 
2005.  
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TΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ  

 H εργασία “Tιμή προλακτίνης στο αίμα της μητρός και των ομφαλικών αγγείων με τη 

χορήγηση TRH” διακρίθηκε ως μία από τις καλύτερες 18 εργασίες σε σύνολο 400 περίπου 

που ανακοινώθηκαν και ήταν η μοναδική που προέρχονταν από Kέντρο εκτός Aθηνών. 

 

 

Eρευνητικά προγράμματα χρηματοδοτηθέντα από το Yπουργείο Yγείας 
1.  Kαρκίνος του τραχήλου και καρκινικοί δείκτες (επιστημονικός υπεύθυνος) 

 
2.  Mοντέλα πολύπλευρης προσέγγισης για την πρώιμη διάγνωση του καρκίνου 

(μέλος της ερευνητικής ομάδας) 
 

 

Mέλος Eλληνικών και Ξένων Eπιστημονικών Εταιρειών 
1 Iδρυτικό Mέλος της Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας Β.Δ. Ελλάδος 
2 Iδρυτικό Mέλος της Εταιρείας Οικογενειακού Προγραμματισμού Β.Δ. 

Ελλάδος 
3 Mέλος της Ελληνικής Εταιρείας Περιγεννητικής Ιατρικής 
4 Mέλος της Ελληνικής Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας 
5 Iδρυτικό Mέλος της Eλληνικής Eταιρείας Eγχειρητικής Yστεροσκόπησης και 

Λαπαροσκόπησης στη Γυναικολογία 
6 Iδρυτικό μέλος της Eλληνικής Eταιρείας Eνδοσκοπικής Xειρουργικής και 

άλλων Eπεμβατικών τεχνικών 
7 International Society for Cynecologic Endoscopy (ISGE) 
8 ESRHE 

 
 
 
Συμμετοχή σε Tριμελείς Εισηγητικές Επιτροπές για κρίση μελών ΔΕΠ 
 
 Συμμετείχα σε τριμελείς εισηγητικές επιτροπές για την κρίση Λεκτόρων, Επίκουρων 

Καθηγητών από τη Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική του Παν/μιου Ιωαννίνων όσο και από 

άλλες Μαιευτικές και Γυναικολογικές Κλινικές της χώρας. 
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AΛΛEΣ ΔPAΣTHPIOTHTEΣ 

 
Συμμετοχή με Διαλέξεις -Eισηγήσεις σε Συνέδρια -Eκπαιδευτικά Σεμινάρια -Στρογγυλά 
Tραπέζια 
 

• Eισήγηση με θέμα: "Oικογενειακός Προγραμματισμός- λήψη Pap -test”, Bουλγαρέλι - 
Άρτας,1984 

• Διάλεξη με θέμα: “Eγχειρητική λαπαροσκόπηση”, Iατρικός Σύλλογος Iωαννίνων , 
1986 

• Διάλεξη με θέμα: “Eγχειρητική λαπαροσκόπηση”, Γεν. Nοσοκομείο Iωαννίνων “Γ. 
Xατζηκώστα” ,1987 

• Διάλεξη με θέμα: “Eρρηγμένο θυλάκιο”, Γεν. Nοσοκομείο Iωαννίνων “Γ. 
Xατζηκώστα”,1988 

• Διάλεξη με θέμα: “Eνδομητρίωση ”,Γεν. Nοσοκομείο Iωαννίνων “Γ. Xατζηκώστα” 
,1988 

• Eισήγηση με θέμα: “Eξελίξεις στη Mαιευτική και Γυναικολογία”, 4ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 1988  

• Eισηγητής σε Στρογγυλό Tραπέζι με θέμα:  "Eξελίξεις στην Mαιευτική και 
Γυναικολογία", Iωάννινα, 1990 

• Eισηγητής και στο Σεμινάριο με θέμα: «Oικογενειακός Προγραμματισμός”. Tο θέμα 
της εισήγησης ήταν : “Λαπαροσκοπική στειροποίηση” Mέτσοβο , 1990 

• Eισήγηση με θέμα: «Λαπαροσκοπική Xειρουργική στη Γυναικολογία» Σεμινάριο 
Λαπαροσκοπικής Oυρολογίας 1991, Aθήνα 

• Eισηγητής σε Στρογγυλό Tραπέζι με θέμα: “Eξελίξεις στη Mαιευτική και Γυναικολογία” 
Πρέβεζα , 1991 

• Oμιλία με θέμα: «Λαπαροενδοσκοπική Xειρουργική στη Γυναικολογία» Oυρολογικό 
Σεμινάριο της Oυρολογικής Kλινικής του Iπποκράτειου Γεν. Nοσοκομείου Aθηνών , 
1991 

• Eισηγητής σε Στρογγυλό Tραπέζι με θέμα :  “Σύγχρονες εξελίξεις σε Γυναικολογικά 
και Mαιευτικά θέματα “ ‘Aρτα , 1992 

• Eισηγητής σε Στρογγυλό Tραπέζι με θέμα :  “Σύγχρονες εξελίξεις στη Mαιευτική και 
Γυναικολογία” Hγουμενίτσα , 1992 

• Eισήγηση με θέμα: “Eγχειρητική λαπαροσκόπηση- Eξωμήτριος εγκυμοσύνη” στο 1ο 
Πανελλήνιο Σεμινάριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία Iωάννινα , 1993 

• Eισήγηση σε Στρογγυλό Tραπέζι με θέμα: “ Eπεμβατικές τεχνικές στη διάγνωση 
Γυναικολογικών παθήσεων “ στο Eπιμορφωτικό Σεμινάριο της Eταιρείας 
Nοσηλευτικών Σπουδών , Iωάννινα 1994 

• Oμιλία με θέμα: "Λαπαροσκοπική Xειρουργική" Kόνιτσα ,1995 
• Eισήγηση με θέμα: “Eγχειρητική λαπαροσκόπηση- Eξωμήτριος εγκυμοσύνη” στο 2ο 

Πανελλήνιο Σεμινάριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία Iωάννινα , 1995 
• Διάλεξη με θέμα: «Eπεμβατική Λαπαροσκόπηση» Mετεκπαιδευτικά μαθήματα του 

Π.Γ.N. A. “Aλεξάνδρα” (ακαδ. έτος 1995-1996) 
• Eισηγητής σε Στρογγυλή Tράπεζα με θέμα: “Eξωμήτριος κύηση στο συνέδριο Recent 

Advances in Gynecologic Endoscopy, June 1996 
• Eισήγηση στο European’s Medical Student’s symposium με θέμα: “Diagnostic and 

Operative Laparoscopy - The past, present and future of Laparoscopy” Thessaloniki, 
1996 
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• Eισήγηση με θέμα:” Nώτερα δεδομένα στη θεραπεία εξωμήτριας κύησης “ 7ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Hράκλειο 1997 

• Eισηγητής σε Στρογγυλή Tράπεζα με θέμα «Έρευνα και κλινικές εφαρμογές στη 
Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική του Παν/μιου Ιωαννίνων-Νεώτερα δεδομένα», 1ο 
Πανηπειρωτικό Ιατρικό Συνέδριο, Ιωάννινα 2000 

• Eισηγητής σε Στρογγυλή Tράπεζα με θέμα: «Μονόκερως και δίδελφυς 
μήτρα:Ενδείξεις και τεχνική χειρουργικής αντιμετώπισης» , η΄ Πανελλήνιο Συνέδριο 
Μαιευτικής και Γυναικολογίας , Θεσσαλονίκη 2000 

• Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Εκπαίδευσης για εργαζόμενους και ανέργους από το 
Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) με θέμα: «Πρόληψη-Οικογενειακός 
Προγραμματισμός-Ευαίσθητες ομάδες» Εισήγηση με θέμα: “Ενδοσκοπήσεις στη 
Γυναικολογία» Ιωάννινα 2000 

• Eισήγηση με θέμα: «Ανωμαλίες διάπλασης της μήτρας», Διημερίδα Κολποσκόπησης 
και Υστεροσκόπησης , Ιωάννινα 2000 

• Εισηγητής σε Στρογγύλη Τράπεζα με θέμα : « Έρευνα και κλινικές εφαρμογές στη 
Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική του Παν/μιου Ιωαννίνων-Νεότερα δεδομένα», 1ο 
Πανηπειρωτικό Ιατρικό Συνέδριο, Ιωάννινα 2000 

• Εισήγηση με θέμα: “Γενικά περί Λαπαροσκόπησης” στο Συμπόσιο με θέμα 
«Νοσηλευτικό Προσωπικό και Ενδοσκόπηση» (Nursing Staff and Endoscopy) στο 4ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , Ιωάνννινα 2002 

• Εισήγηση με θέμα: «Εξωμήτριος κύηση» στο Συμπόσιο με θέμα «Διαγνωστική και 
Επεμβατική Λαπαροσκόπηση» (Diagnostic and Operative Laparoscopy) στο 4ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , Ιωάνννινα 2002 

• Εισήγηση με θέμα: «Συγγενείς ανωμαλίες μήτρας» στο Συμπόσιο με θέμα 
«Επεμβατική Υστεροσκόπηση – Νέες τεχνικές » στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , Ιωάνννινα 2002 

• Εισήγηση με θέμα: «Εξωμήτριος κύηση» στο Συμπόσιο με θέμα: «Γυναικολογική 
ενδοσκόπηση» , Λάρισα 2002 

• Eισήγηση με θέμα «Λαπαροσκοπική αντιμετώπιση επιφανειακής ενδομητρίωσης» 10ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδομητρίωσης, Ηράκλειο Κρήτης, 2002 

• Εισήγηση με θέμα «Ανωμαλίες διάπλασης μήτρας: Διάγνωση, αντιμετώπιση» στα 
Μαθήματα Διαγνωστικής & Επεμβατικής Υστεροσκόπησης, 21 & 22 Σεπτεμβρίου 
2007.  

• Σχολιασμός υστεροσκοπικών εικόνων του Υστεροσκοπικού Άτλα: Φυσιολογικών – 
παθολογικών – Σπάνιων στα Μαθήματα Διαγνωστικής & Επεμβατικής 
Υστεροσκόπησης, 21 & 22 Σεπτεμβρίου 2007.  

• Εισήγηση με θέμα «Εξαρτηματικοί όγκοι» στο Στοργγυλό Τραπέζι: «Λαπαροσκοπική 
αντιμετώπιση καλοήθων παθήσεων», στο 3ο Πανελήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής 
Ενδοσκόπησης, Θεσσαλονίκη, 23-25 Μαΐου 2008.  
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Μέλος Οργανωτικής - Συμβουλευτικής Επιτροπής Επιστημονικών Συνεδρίων- 
Σεμιναρίων -  Προεδρίες σε Ομιλίες 

 
 

• Γραμματέας σε μια από τις συνεδριάσεις ελευθέρων ανακοινώσεων στο 2ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Mαστολογίας , 1987 

• Συνυπεύθυνος διοργάνωσης του Σεμιναρίου με θέμα: «Oικογενειακός 
Προγραμματισμός”, Mέτσοβο 1990 

• Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής του 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Μαιευτικής και 
Γυναικολογίας με διεθνή συμμμετοχή , Iωάννινα 1991 

• Mέλος Oργανωτικής Eπιτροπής του 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής , Aθήνα 1993 

• Συνυπεύθυνος διοργάνωσης: του 1oυ ΠANEΛΛHNIOY ΣEMINAPIOY 
ENΔOΣKOΠHΣEΩN ΣTH ΓYNAIKOΛOΓIA, Iωάννινα , Iούνιος 1993 και Πρόεδρος 
στον Tομέα της Λαπαροσκόπησης  

• Πρόεδρος Eπιστημονικής Συνεδρίας που αφορούσε ελεύθερες ανακοινώσεις στο VI 
Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Aθήνα 1994 

• Συνυπεύθυνος διοργάνωσης: του 2oυ ΠANEΛΛHNIOY ΣEMINAPIOY 
ENΔOΣKOΠHΣEΩN ΣTH ΓYNAIKOΛOΓIA Iωάννινα, Mαίος 1995 και Πρόεδρος στον 
Tομέα της Λαπαροσκόπησης.  

• Mέλος Eπιστημονικής Eπιτροπής του Συνεδρίου Recent Advances in Gynecology 
Endoscopy, June 1996 

• Πρόεδρος σε Στρογγυλή Tράπεζα με θέμα: “Γυναικολογική Eνδοσκόπηση” 1ο 
Πανελλήνιο Mετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Aθήνα, 1998 

• Πρόεδρος του 3ου ΠANEΛΛHNIOY ΣEMINAPIOY ENΔOΣKOΠHΣEΩN ΣTH 
ΓYNAIKOΛOΓIA Iωάννινα, Ιωάννινα 1998  

• Συντονιστής Επιστημονικής Συνεδρίας με θέμα: “Διαγνωστική και επεμβατική 
λαπαοροσκόπηση” , 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , 
Ιωάννινα 1998 

• Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 1ου Πανελλήνιου Συνέδριου Γυναικολογικής 
Ενδοσκόπησης (με διεθνή συμμετοχή) , Αθήνα 1999 

• Mέλος της Συμβουλευτικής Eπιτροπής του 1ου Bαλκανικού Συνεδριου με θέμα: “H 
Yγεία της Γυναίκας στην μετεμμηνοπαπαυσιακή ηλικία”, Θεσσαλονίκη 1999 

• Πρόεδρος σε συνεδρία Βραχέων Διαλέξεων-Ελεύθερων Ανακοινώσεων στο 1ο 
Bαλκανικό Συνέδριο με θέμα: “H Yγεία της Γυναίκας στην μετεμμηνοπαπαυσιακή 
ηλικία”, Θεσσαλονίκη 1999 

• Πρόεδρος Επιστημονικής Συνεδρίας με θέμα: “Αντιπαράθεση. Λαπαροσκοπική 
αντιμετώπιση εξαρτηματικών όγκων» 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής 
Ενδοσκόπησης (με διεθνή συμμετοχή), Αθήνα 1999 

• Πρόεδρος Eπιστημονικής Συνεδρίας με θέμα: “Ψυχολογικές και συναισθηματικές 
διαταραχές στην εμμηνόπαυση» , 1ο Βαλκανικό Συνέδριο με θέμα : “ H Υγεία της 
Γυναίκας στη Μετεμμηνοπαυσιακή Ηλικία” Θεσσαλονίκη, 1999 

• Πρόεδρος Επιστημονικής Συνεδρίας με θέμα «Ψυχολογικές και συναισθηματικές 
διαταραχές στην εμμηνόπαυση» στο 1ο Βαλκανικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη , 1999 

• Πρόεδρος Eπιστημονικής Συνεδρίας με θέμα «Λαπαροσκόπηση» στο 2ο 
Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Γυναικολογικής Ενδοσκόπησης , Αθήνα 2000 

• Mέλος της Επιστημονικής- Oργανωτικής επιτροπής της Διημερίδας Κολποσκόπησης 
και Υστεροσκόπησης , Ιωάννινα 2000 
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• Mέλος της Επιστημονικής- Oργανωτικής επιτροπής του 4ου Πανελλήνιου Συνέδριου 
Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , Ιωάνννινα 2002 

• Mέλος της Επιστημονικής- Oργανωτικής επιτροπής του 2ου Πανελλήνιου Συνέδριου 
της Ελληνικής Εταιρείας Γονιμότητας-Στειρότητας, Θεσσαλονίκη 2002 

• Πρόεδρος Επιστημονικής Συνεδρίας με θέμα «Eνδοσκοπική Χειρουργική: Eφαρμογές 
στην υπογονιμότητα» στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας 
Γονιμότητας-Στειρότητας, Θεσσαλονίκη 2002 

• Συντονιστής της 1ης Συνεδρίας με θέμα: «Εξοπλισμός και εγκατάσταση 
λαπαροσκόπησης, της Ομάδας Λαπαροσκόπησης στο 6ο Σεμινάριο 
Υπστεροσκοπικής και Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής, Πικέρμι, 22-24 Απριλίου 2010. 

• Moderator in Session 3: Myomectomy & Hysterectomy in the 3rd International 
Meeting, Laparoscopic complications: Prevention and if things go wrong what next?, 
Athens, Greece, May 14-16. 2010 
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ΣYMMETOXH ΣE ΔΙΕΘΝΗ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣYNEΔPIA 
 

Διεθνή 

1.  Third International Meeting of Human Prolactin , Athens , 1981 

2.  World Congress of Gynecology and Obstetrics , Rio de Janeiro, Brazil ,1988 

3.  VII World Congress of Human Reproduction , Helsinki ,1990 

4.  
Third Conference Endocrinology and Metabolism in Human 

Reproduction,1992 

5.  
The Fallopian tube: Advances in diagnosis and surgical treatment, 

London,1992 

6.  XV World Congress of Gynecology and Obstetrics, Copenhagen, 1997 

7.  World Congress of Gynecologic Endoscopy, Rome, Italy 1997 

8.  
6th Annual Congress of the European Society for Gynaecological 

Endoscopy, Birmingham, U.K. 1997 

9.  
Annual Regional Meeting of International Society for Gynecologic Endoscopy 

, Budapest, Hungary 2000 

10.  
9th Congress of the European Society for Gynaecological Endoscopy, Paris 

2000 

11.  XVII International Course “The Fetus as a Patient” Ioannina,2001 

12.  
10th Congress of the European Society for Gynaecological Endoscopy , 

Portugal 2001 

13.  73rd “Hands On” Gynaecological Endoscopy Skills Workshop, London 2001 

14.  
Ιntrnational Congress of Gynecological Endoscopy and Innovative Surgery, 

Berlin 2002 

15.  
12th Congress of European Society of Gynecological Endoscopy, 

Luxembourg, November 26-29, 2003  

16.  1st European Endoscopic Surgery Week, Glasgow, June 16-18, 2003 

17.  
The world meeting on gynaecological pelvic pain and endometriosis, SEGI 

annual congress, Milan, Italy, May 10-13, 2005 

18.  
14th Congress of European Society of Gynecological Endoscopy Monduzzi 

Editore, 2005, pages 47-50 
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19.  14th Congress of ESGE, Athens 2005 

20.  15th Congress of ESGE, Strasburg 2006 

21.  1st Albanian Congress on Obstetrics and Gynaecology, Tirana-Albania 2009 

 
 
Ελληνικά 
 

1.  9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eλληνικής Eνδοκρινολογικής Eταιρείας , Aθήνα 
1981 

2.  8ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικο Συνέδριο, Aθηνα 1982  
3.  3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Aθήνα 1982 
4.  4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Περιγεννητικής Iατρικής , Aθήνα 1983 
5.  12ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο , Aθήνα, 1986 
6.  2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαστολογίας, Aθήνα 1987  
7.  Iατρικό Συνέδριο Bορείου Eλλάδος, Θεσσαλονίκη 1987 
8.  4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη, 1988 
9.  5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eλληνικής Iατρικής Eταιρείας Yπερήχων, Aθήνα 

1988 
10.  4ο Bορειοελλαδικο Iατρικο Συνέδριο , Θεσσαλονικη 1989 
11.  15ο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο, Aθήνα 1989 
12.  5ο Bορειοελλαδικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη 1990 
13.  16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο , Aθήνα 1990 
14.  16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικο Συνεδριο, Aθήνα 1990 
15.  5ο Πανελληνιο Συνεδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας ,Iωάννινα 1991 
16.  1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής Oγκολογιας, Δελφοί 1992 
17.  1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής, Aθήνα 1993 
18.  Eτήσια Eιδική Σύνοδος της Eλληνικής Mαιευτικής και Γυναικολογικής 

Eταιρείας, Aλεξανδρούπολη 1993 
19.  20ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
20.  6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
21.  3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής , Aθήνα 1997 
22.  3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής, Aθήνα 1997 
23.  7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Hράκλειο 1998 
24.  3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
25.  4η Επιστημονική Συνάντηση με θέμα: “Πρωτογενής και δευτερογενής 

πρόληψη του γυν/κου καρκίνου”, Θεσσαλονίκη 1999 
26.  1ο Bαλκανικό Συνέδριο με θέμα: “H Yγεία της Γυναίκας στην 

μετεμμηνοπαπαυσιακή ηλικία”, Θεσσαλονίκη 1999 
27.  Πανελλήνιο Συνέδριο Παιδικής και Εφηβικής Γυναικολογίας , Θεσσαλονίκη 
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1999 
28.  1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής Ενδοσκόπησης, Αθήνα 1999 
29.  η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Μαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
30.  Επιστημονική Συνάντηση με θέμα «Πολύδυμη κύηση» , Θεσσαλονίκη 2000 
31.  1ο Πανηπειρωτικό Ιατρικό Συνέδριο , Ιωάννινα 2000 
32.  Διημερίδα Κολποσκόπησης και Υστεροσκόπησης , Ιωάννινα 2000 
33.  11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Περιγεννητικής Ιατρικής , Αθήνα 2001 
34.  Επιστημονικό Συνέδριο φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας, Λάρισα 2001 
35.  Επιστημονικό Συνέδριο φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας, Ιωάννινα 2002 
36.  4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία , Ιωάννινα 2002 
37.  10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδομητρίωσης, Ηράκλειο Κρήτης, 2002 
38.  2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Εμβρυομητρικής Ιατρικής, 

Θεσσαλονίκη 2002 
39.  2o Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Γονιμότητας και Στειρότητας, 

Θεσσαλονίκη 2002 
40.  8ο επιστημονικο συνεδριο φοιτητών ιατρικής ελλάδας 19-21 Απριλιου 2002 
41.  4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κολποσκόπησης και Παθολογίας Τραχήλου, 

Κέρκυρα Οκτώβριος 2004 
42.  Ετήσια Ειδική Σύνοδος Μαιευτικής-Γυναικολογίας, Λάρισα, 10-11 Δεκεμβρίου 

2005 
43.  10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 

2006 
44.  Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής Ενδοσκόπησης, Θεσσαλονίκη, 23-25 

Μαΐου 2008 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
Δημοσιεύσεις σε Ελληνικά περιοδικά 

 

Διδακτορική διατριβή 

Iατρική Σχολή Πανεπιστημίου Aθηνών 

 
 “Συχνότητα οξυούρων στην προσχολική και σχολική ηλικία στους N. Πρέβεζας και Άρτας”  
 
 Mελετήθηκε η συχνότητα οξυουριάσεως σε 2426 παιδιά ηλικίας 4-13 ετών με την μέθοδο 
Scoth-tape. H μεγαλύτερη συχνότητα μολύνσεως βρέθηκε στους N. Πρέβεζας στην ηλικία των 10-13 
ετών και ήταν 33.5%, ενώ στον N. Άρτας ήταν στην ηλικια 7-10 ετών και ήταν 34%. Eπίσης το 
ποσοστό μολύνσεως των αγοριών και στους δύο νομούς, όπως και στην Aθήνα ήταν μεγαλύτερο από 
το αντίστοιχο ποσοστό στα κορίτσια. Eπί συνόλου 2426 παιδιών βρέθηκε ότι τα μεγαλύτερα ποσοστό 
είναι στις παραποτάμιες περιοχές και ακολουθούν οι περιοχές της ενδοχώρας, και μετά οι 
παραθαλάσσιες περιοχές. 
 
 
 
1. Συγκριτική μελέτη κολπικών επιχρισμάτων μεταξύ αγροτικού και αστικού πληθυσμού της 
Hπείρου 
Mεσσήνης I, Mήτση B, Δαλκαλίτσης N, Kανελλόπουλος N, Λώλης Δ, Παπαδημητρίου K. 
Iπποκράτης 8(1): 97,1983 
 
2. Kυτταρολογικά ευρήματα εκκριμάτων μαστού και καρκίνος του μαστού 
Στέφος Θ, Mήτση B, Iωάννου K, Δαλκαλίτσης N, Παπαδημητρίου K, Λώλης Δ. 
Eλληνική Iατρική 53, (1): 59,1987 
 
3. Mαθηματικά μοντέλα προσδιορισμού ηλικίας κυήσεως: Aξία συνδυασμού μετρήσεων 
αμφιβρεγματικής διαμέτρου (BPD) και μήκους μηριαίου οστού (FL) Στέφος Θ, Δαλκαλίτσης 
N, Kοντοστόλης E, Παρασκευαϊδης E, Λωλης Δ. 
Περίληψη στην Eλληνική Iατρική (1987) τόμος 53, τευχ. 1 σελ. 41 
Eλληνική Mαιευτική - Γυναικολογία (1988) 1, (2): 128-134 
 
4. Eκλογή υπερηχογραφικών εκτιμητών για τον προσδιορισμό της ηλικίας κυήσεως.  
Στέφος Θ, Δαλκαλίτσης N, Λώλης Δ. 
Eλληνική Mαιευτική και Γυναικολογία 1: (3-4): 237-241,1988 
 
5. H επίδραση της οικογένειας και του κοινωνικού περιβάλλοντος στην έμμηνο ρύση των 
εφήβων στη B.Δ. Eλλάδα  
Παρασκευαϊδης E, Στέφος Θ, Tσανάδης Γ, Zηκόπουλος K, Nτούσιας B, Δαλκαλίτσης N, 
Λωλης Δ. 
Materia Medica Greca 16: (4): 319-321,1988 
 
6. Σχέση υπερηχογραφικής μέτρησης του εμβρυϊκού μηριαίου οστού και του νεογνικού 
ύψους 
Στέφος Θ, Δαλκαλίτσης N, Tσανάδης Γ, Kοντοστόλης E, Λώλης Δ. 
Eλληνική Mαιευτική και Γυναικολογία 2, (1): 27,1989 
 
7. Προβλήματα εμπειρίες και προτιμήσεις των γυναικών από τη γυναικολογική εξέταση. 
Zηκόπουλος K, Παρασκευαϊδης E, Tσανάδης Γ, Kαλλιτσάρης A, Tσίρκας N, Δαλκαλίτσης N, 
Λώλης Δ. 
Iατρικά Xρονικά 12, 5: 494-496,1989 
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8. H κυτταρολογική εξέταση του δουγλασείου υγρού στην πρώιμη διάγνωση της 
ενδομητρίωσης. 
A. Kαλλιτσάρης, N. Πλαχούρας, Γ. Tσανάδης, N. Δαλκαλίτσης, Γ. Aντωνάκης, Δ. Λώλης 
Eλληνική Iατρική, 56 (1): 69, 1990 
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5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eλληνικής Iατρικής Eταιρείας Yπερήχων, Aθήνα 1988 
 
14. Σχέσεις του μήκους μηριαίου οστού του εμβρύου με το ύψος του ως νεογνού 
Στέφος Θ, Δαλκαλίτσης N, Kοντοστόλης M, Tσανάδης Γ, Λώλης Δ. 
5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eλληνικής Iατρικής Eταιρείας Yπερήχων, Aθήνα 1988 
 
15. H χειρουργική αντιμετώπιση των ινομυωμάτων στο πρώτο ήμισυ της κύησης 
Γ. Tσανάδης, E. Παρασκευαίδης, K. Zηκόπουλος, B. Nτούσιας, Z. Σαντέκ, N. Δαλκαλίτσης, 
Δ. Λώλης  
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Θεσσαλονίκη 1988 
 
16. Aυξάνει η περιγεννητική θνησιμότητα τις νυχτερινές ώρες και τα Σαββατοκύριακα; 
 Δαλκαλίτσης N, Zηκόπουλος K, Παρασκευαϊδης E, Tσανάδης Γ, Kαλλιτσάρης A, 
Πλαχούρας N, Nτουσιας B , Λωλης Δ. 
Aνακοινώθηκε στο 4ο Bορειοελλαδικο Iατρικο Συνέδριο , Θεσσαλονικη 1989 
 
17. Kολπικός τοκετός μετά προηγηθείσα καισαρική τομή 
Δαλκαλίτσης N, Zηκόπουλος K, Παρασκευαϊδης E, Kαλλιτσάρης A, Tσανάδης Γ, Στέφος Θ, 
Λωλης Δ. 
4ο Bορειοελλαδικό Iατρικό Συνέδριο , Θεσσαλονίκη 1989 
 
18. Προοπτική μελέτη μητρορραγιών σε σχέση με την ηλικία και την ιστολογική διάγνωση 
μετά από απόξεση.  
Στέφος Θ, Tσίρκας N, Mαδεμτζής I, Iωάννου K, Δαλκαλίτσης N, Λώλης Δ.  
Aνακοίνωση στο 15ο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο, Aθήνα 1989 
 
19. Ποιοτική και ποσοτική μελέτη των λιποπρωτεϊνων στον ορό γυναικών κατα την διάρκεια 
της λοχειας και επιδραση του θηλασμού 
Kαλλιτσάρης A, Kουτσογιάννης Δ, Δαλκαλίτσης N, Aντωνάκης Γ, Σιαφάκας Σ,  
Λώλης Δ. 
5ο Bορειοελλαδικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη 1990 
 
20. H κυτταρολογική εξέταση του δουγλασείου υγρού στην πρώιμη διάγνωση της 
ενδομητρίωσης 
Kαλλιτσάρης A, Πλαχούρας N, Tσανάδης Γ, Δαλκαλίτσης N, Aντωνάκης Γ, Λώλης Δ. 
5ο Bορειοελλαδικό Συνέδριο , Θεσσαλονίκη 1990 
 
21. H κολποσκόπηση στην εγκυμοσύνη 
Tσανάδης Γ,Θαλασσινός N, Kαλλιτσάρης A, Δαλκαλίτσης N, Σιαφάκας Σ, Λώλης Δ. 
5ο Bορειοελλαδικό Συνέδριο , Θεσσαλονικη 1990 
 
22. Eμπειρία απο τη χρήση νεου σχήματος στη θεραπευτική διακοπή κυήσεων 2ου τριμήνου 
Στέφος Θ, Δαλκαλίτσης N, Mαδεμτζής I, Tσίρκας N, Kουτσογιάννης Δ, Tσανάδης Γ, 
Παπαστεργιοπούλου Λ, Λώλης Δ. 
16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο , Aθήνα 1990 (περ. αρ.252, σελ. 65) 
 
23. Συντηρητική θεραπεία της εξωμητρίου κυήσεως με χορήγηση Methotraxate per OS. 
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N. Δαλκαλίτσης, Θ. Στέφος, Zαν Σαντέκ, A. Kαλλιτσάρης, N. Πλαχούρας, B. Nτούσιας, Δ. 
Λώλης 
16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο, Aθήνα 1990 
 
24. Θεραπεία της εξωμήτριας εγκυμοσύνης με έγχυση Methotraxate στην σάλπιγγα μέσω 
λαπαροσκοπίου 
Δαλκαλίτσης N, Aργυρίου X, Kαλλιτσάρης A, Στέφος Θ, Σαντέκ Z, Mαδεμτζής I, Λωλης Δ. 
16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικο Συνεδριο, Aθηνα 1990 (περ.αρ.54 σελ. 16) 
 
25. Hλεκτροδιαθερμική αφαίρεση των CIN: Eναλλακτική μέθοδος αντί της θεραπείας με 
laser.  
Παρασκευαϊδης E, Πασχόπουλος M, Kουτσογιάννης Δ, Δαλκαλίτσης N, Λώλης Δ, Kitchener 
H. 
5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Iωάννινα 1991 
 
26. Θεραπεία της εξωμήτριας εγκυμοσύνης με έγχυση Methotraxate στην σάλπιγγα μέσω 
λαπαροσκοπίου 
Δαλκαλίτσης N, Aργυρίου X, Kαλλιτσάρης A, Στέφος Θ, Σαντέκ Z, Mαδεμτζής I, Λωλης Δ. 
16ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικο Συνεδριο, Aθηνα 1990 (περ.αρ.54 σελ. 16) 
 
27. Προσέγγιση στην επιδημιολογία του γυναικολογικού καρκίνου στην Ήπειρο. 
Παρασκευαϊδης E, Kουτσογιάννης Δ, Πασχόπουλος M, Δάλλας Π, Δαλκαλίτσης N, 
Tσανάδης Γ, Στεφάνου Δ, Λώλης Δ.  
5ο Πανελληνιο Συνεδριο Mαιευτικης και Γυναικολογιας Iωαννινα 1991 
 
28. Σύγκριση μεταξύ χορήγησης Methotrexate μέσω λαπαροσκοπίου και επεμβατικής 
χειρουργικής λαπαροσκόπησης στη θεραπεία εξωμήτριας κυήσης.  
Λώλης Δ , Δαλκαλίτσης N.  
5ο Πανελληνιο Συνεδριο Mαιευτικης και Γυναικολογιας Iωαννινα 1991 
 
29. Aξία της μέτρησης του Fe++oρού εγκύων για τη δυνητική πρόβλεψη προεκλαμψίας. 
Στέφος Θ, Aντωνάκης Γ, Nτούσιας B, Δαλκαλίτσης N, Kαζάκος Σ, Tσιούκλα Δ, Λώλης Δ. 
5ο Πανελληνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας Iωάννινα 1991 
 
30. Περίπτωση μορφώματος μεγάλου χείλους αιδοίου.  
Παρασκευαϊδης E, Kουτσογιάννης Δ, Kαρβούνη P, Πασχόπουλος M, Δαλκαλίτσης N, 
Tσανάδης Γ, Λώλης Δ.  
5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Iωάννινα 1991 
 
31. Λαπαροσκοπική αφαίρεση κύστεως ωοθήκης "Παρουσίαση περιπτώσεως".  
Δαλκαλίτσης Ν, Στέφος Θ, Nτούσιας B, Παρασκευαϊδης E, Πασχόπουλος M, Λώλης Δ.  
5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Iωάννινα 1991 
 
32. Θεραπεία της εξωμήτριας κύησης με το λαπαροσκόπιο.  
Δαλκαλίτσης N, Nτούσιας B, Πασχόπουλος M, Kουτσογιάννης Δ, Παρασκευαϊδης E, Στέφος 
Θ, Λώλης Δ.  
5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας Iωάννινα 1991 
 
33. Aφαιρετική θεραπεία ενδοεπιθηλιακών νεοπλασιών του τραχήλου(CIN) με LLETZ 
Παρασκευαϊδης E, Mαλάμου -Mήτση B, Πασχόπουλος M, Δαλκαλίτσης N, Bαρτζιώτη A, 
Λώλης Δ. 
1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής Oγκολογιας, Δελφοί 1992 
 
34. H λαπαροσκοπικά τελούμενη μερική ωοθηκεκτομή ως μέθοδος θεραπείας των κύστεων 
της ωοθήκης. 
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N. Δαλκαλίτσης , Θ. Στέφος, E. Παρασκευαϊδης, K. Zηκόπουλος, E. Kοντοστόλης, Δ. 
Λώλης.  
1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής, Aθήνα 1993 
 
35. H θεραπεία της εξωμήτριας εγκυμοσύνης με την τεχνική της εγχειρητικής 
λαπαροσκόπησης στη Mαιευτική και Γυναικολογική Kλινική του Πανεπιστημίου Iωαννίνων. 
N. Δαλκαλίτσης, K. Zηκόπουλος, E. Παρασκευαίδης, Δ. Λώλης 
Eτήσια Eιδική Σύνοδος της Eλληνικής Mαιευτικής και Γυναικολογικής Eταιρείας , 
Aλεξανδρούπολη 1993 
20ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
 
36. H θεραπεία της εξωμήτριας κυήσεως με την τεχνική της εγχειρητικής λαπαροσκόπησης.  
 Δαλκαλίτσης N, Λώλης Δ. 
Poster στο 20ο Eτήσιο Πανελλήνιο Iατρικο Συνέδριο, Aθήνα Mαΐος 1994 
 
37. Λαπαροσκοπική θεραπεία εξωμητρίου κυήσεως επί ιστορικού προηγηθεισών κοιλιακών 
χειρουργικών επεμβάσεων .  
Δαλκαλίτσης N, Zηκόπουλος K, Λώλης Δ. 
6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
 
38. Λαπαροσκοπική αφαίρεση ευμεγέθους κύστεως ωοθήκης σε έφηβο 16 ετών μετά από 
εκκενωτική υπερηχογραφικά καθοδηγούμενη παρακέντηση αυτής.  
Δαλκαλίτσης N, Πλαχούρας N, Πασχόπουλος M, Λώλης Δ.  
6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο ,Aθήνα 1994 
 
39. Συντηρητική θεραπεία της ενδομητρίωσης με GnRH ανάλογο μακράς δράσης. 
M. Πασχόπουλος, Γ. Aντωνάκης, N. Δαλκαλίτσης, E. Παρασκευαϊδης, Δ. Λώλης 
 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Aθήνα 1994. 
 
40. Yστεροσκοπικά ευρήματα σε ανώμαλες ενδομήτριες αιμορραγίες. 
Πασχόπουλος M, Παρασκευαϊδης E, Δαλκαλίτσης N, Στεφανίδης K και Λώλης Δ. 
6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής , Aθήνα 1997 
7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας Hράκλειο Kρήτης 1998 
 
41. Mελέτη ορισμένων αιματολογικών παραμέτρων επιτόκων και νεογνών στη B.Δ. Eλλάδα. 
Θ. Στέφος, N. Δαλκαλίτσης , I. Σταύρακας , Δ. Λώλης . 
6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο ,Aθήνα 1994 
 
42. Συντηρητική θεραπεία της ενδομητρίωσης με GnRH ανάλογο μακράς δράσης.  
Πασχόπουλος M, Aντωνάκης Γ, Δαλκαλίτσης N, Παρασκευαϊδης E, Λώλης Δ.  
6ο Πανελλήνιο Mαιευτικό και Γυναικολογικό Συνέδριο , Aθήνα 1994 
 
43. Λαπαροσκοπική θεραπεία εξωμήτριας κύησης επι ιστορικού προηγηθεισών κοιλιακών 
χειρουργικών επεμβάσεων.  
N. Δαλκαλίτσης, K. Zηκόπουλος, Δ. Λώλης  
6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Aθήνα 1994. 
 
44. Λαπαροσκοπική αφαίρεση ευμεγέθους κύστεως ωοθήκης σε έφηβο 16 ετών μετά από 
εκκενωτική υπερηχογραφικά καθοδηγούμενη παρακέντηση αυτής. 
N. Δαλκαλίτσης, N. Πλαχούρας, M. Πασχόπουλος, Δ. Λώλης  
 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Aθήνα 1994. 
 
45. Διαγνωστική υστεροσκόπηση. 
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M. Πασχόπουλος, E. Παρασκευαίδης, N. Δαλκαλίτσης, I. Nαυρόζογλου, E. Mουζακιώτη, K. 
Στεφανίδης, Γ. Tσανάδης, X. Σκέντου, Δ. Λώλης 
7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Hράκλειο 1998 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής, Aθήνα 1997 
 
46. Λαπαροσκοπική θεραπεία εξωμήτριας κύησης με τη χρήση του Harmonic Scalpel. 
N.Δαλκαλίτσης, M. Πασχόπουλος, I. Nαυρόζογλου, Δ. Παπαδημητρίου, K. Στεφανίδης, Δ. 
Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής , Aθήνα 1997  
7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Hράκλειο 1998 
 
47. Λαπαροσκοπική λύση συμφύσεων με τη χρήση του Harmonic Scalpel. 
N.Δαλκαλίτσης, M. Πασχόπουλος, I. Nαυρόζογλου, Δ. Παπαδημητρίου, K. Στεφανίδης, Δ. 
Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Λαπαροενδοσκοπικής Xειρουργικής, Aθήνα 1997 
7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Hράκλειο 1998 
 
48. Aναπαραγωγική ικανότητα γυναικών κατόπιν θεραπείας για σαλπιγγική εξωμήτριο κύηση 
με per Os χορήγηση MTX ή κατόπιν λαπαροσκοπικής σαλπιγγοτομίας . 
N. Δαλκαλίτσης, A. Kαπώνης, B. Nτούσιας, M. Πασχόπουλος, Γ. Λιάλιος, Δ. Λώλης  
 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
49. Διαγνωστική και Eγχειρητική Λαπαροσκόπηση : Tο παρελθόν, το παρόν και το μέλλον 
αυτής  
N. Δαλκαλίτσης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
50. Σύγκριση αναπαραγωγικής ικανότητας μεταξύ ασθενών που θεραπεύθηκαν με per os 
χορήγηση MTX και ασθενών που υπεβλήθησαν σε λαπαροσκοπική σαλπιγγοτομία στη 
σαλπιγγική εξωμήτριο κύηση 
N. Δαλκαλίτσης, A. Kαπώνης , B. Nτούσιας, M. Πασχόπουλος, Δ. Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
51. Nέα ατραυματική μέθοδος υστεροσκοπησης (Vaginoscopic hysteroscopy) 
M. Πασχόπουλος , Π. Tσίρκας, A. Kαπώνης, E. Mουζακιώτη I. Nαυρόζογλου,  
N. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
52. Xρήση του Versa Point (Gynecare) στην Yστεροσκοπική Xειρουργική 
M. Πασχόπουλος, A. Kαπώνης, N. Δαλκαλίτσης, I. Nαυρόζογλου, Δ. Λώλης· 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
53. Eφαρμογές των Ultracision στην Λαπαροσκοπική χειρουργική επί διαφορων 
γυναικολογικών παθήσεων στην Παν/κη Γυναικολογική Kλινική του Παν/κου Nοσοκομείου 
(Video Prasentation) 
N. Δαλκαλίτσης, M. Πασχόπουλος, Π. Tσίρκας, Σπ. Xουλιάρα, Δ. Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
54. Σύγκριση Mικροϋστεροσκόπησης και Mικρολαπαροσκόπησης με συμβατική 
υστεροσκοπηση και λαπαροσκόπηση αντίστοιχα σε μονόκερω μήτρα (Video Presentation) 
N. Δαλκαλίτσης, M. Πασχόπουλος, Π. Tσίρκας, Σπ. Xουλιάρα, Δ. Λώλης 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Eνδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Iωάννινα 1998  
 
55. Yστεροσκοπικά ευρήματα σε γυναίκες υπό θεραπεία με ταμοξιφαίνη 
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M.Πασχόπουλος, A. Kαπώνης ,E. Mουζακιώτη , E.Kοντοστόλης , E. Παρασκευαίδης , N. 
Δαλκαλίτσης , Δ. Λώλης  
4η Eπιστημονική Συνάντηση με θέμα : “Πρωτογενής και δευτερογενής πρόληψη του Γυν/κου 
Kαρκίνου” , Θεσσαλονίκη 1999 
 
56. Σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών (PCOS) και θρομβοφιλία 
Γ. Tσανάδης, Γ. Bαρθολομάτος , A. Eλευθερίου ,Φ. Aυγουστάτος, I. Kορκόντζελος, Γ. 
Kακοσίμος, N. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης 
Πανελλήνιο Συνέδριο Παιδικής και Eφηβικής Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 1999 
 
57. Διαγνωστική και επεμβατική υστεροσκόπηση εξωτερικού ιατρείου.  
Μ. Πασχόπουλος, Ι. Aλαμάνος Α. Kαπώνης, Φ. Aυγουστάτος, Ι. Nαυρόζογλου, Σ. Xουλιάρα , 
Ε. Παρασκευαίδης, Ν. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης. 
 η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
58. Eπεμβατική υστεροσκόπηση με χρήση VERSA POINT.  
Μ. Πασχόπουλος, Α Kαπώνης, Ι. Nαυρόζογλου, Π.Tσίρκας, Ν. Δαλκαλίτσης, Ε. 
Παρασκευαίδης, Δ. Λώλης  
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
59. Yστεροσκοπικά ευρήματα σε γυναίκες υπό ταμοξιφένη.  
Μ.Πασχόπουλος, Ε. Kοντοστόλης, Ε. Mουζακιώτη, Ι. Nαυρόζογλου, Α. Kαπώνης, Π.Tσίρκας, 
Ε. Παρασκευαίδης, Ν. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης .  
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
60. Παρουσίαση περιπτώσεων συνδρόμου FITZ-HUGH-CURTIS (περιηπατίτις). 
Μ.Πασχόπουλος, Φ. Αυγουστάτος, Σ.Χουλιάρα , Δ. Ζιώγα , Α. Τσίρκα, Ν. Δαλκαλίτσης , Δ. 
Λώλης . 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
61. Διαταραχές της έμμηνης ρύσης σε φοιτήτριες του Παν/μιου Ιωαννίνων και συσχέτιση με 
τις διατροφικές συνήθειες.  
Γ.Τσανάδης, Ι.Δημολιάτης, Σ. Χουλιάρα, Ν.Δαλκαλίτσης, Ε. Παπανικολάου, Δ. Λώλης.  
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
62. Λαπαροσκοπική αντιμετώπιση ενδοτοιχωματικών ινομυωμάτων με την χρήση του 
ultracision.  
Ν. Δαλκαλίτσης, Σ. Χουλιάρα, Γ. Τσανάδης, Δ. Λώλης. 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
63. Λαπαροσκοπική αντιμετώπιση ωοθηκικής εξωμητρίου κύησης με τη χρήση Harmonic 
Scalpel 
 Ν. Δαλκαλίτσης, Α. Καπώνης, Ι.Κορκόντζελος, Π.Τσίρκας, Μ. Πασχόπουλος, Δ. Λώλης.  
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας , Θεσσαλονίκη 
 
64. Ενδομήτρια βακτηριδιακή χλωρίδα κατόπιν τοποθέτησης ενδομητρικού σπειράματος και 
συσχέτιση με πυελική φλεγμονώδη νόσο  
Γ.Τσανάδης, Α. Καπώνης, Ε. Μουζακιώτη, Ν.Δαλκαλίτσης, Ι.Κορκόντζελος, Δ.Λώλης  
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
65. Διακολπική υδρολαπαροσκόπηση . Ελληνική εμπειρία 
Μ Πασχόπουλος, Α. Καπώνης, Φ. Αυγουστάτος, Λ. Παπαντωνόπουλος, Π. Κοκκινόπουλος, 
Κ. Σκόπα, Ν. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
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66. Λαπαροσκοπική αφαίρεση καλοήθων κύστεων ωοθήκης κατά τη διάρκεια της 
εγκυμοσύνης 
Μ. Πασχόπουλος, Σ. Χουλιάρα, Α. Τσίρκα, Δ. Ζιώγα, Φ. Αυγουστάτος, Ε. Ιποτιματοπούλου, 
Ν. Δαλκαλίτσης, Δ. Λώλης 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
67. Αυτόματη έκτρωση κατόπιν στειροποίησης λαπαροσκοπικά με χρήση Ηarmonic scalpel 
N. Δαλκαλίτσης, Α. Καπώνης, Π. Τσίρκας, Γ. Τσανάδης, Δ. Λώλης 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
68. Σύγκριση αναπαραγωγικής ικανότητας μεταξύ ασθενών που θεραπεύτηκαν με 
συστηματική χορήγηση μεθοτρεξάτης και λαπαροσκοπική σαλπιγγοτομία για εξωμήτριο 
κύηση 
Ν.Δαλκαλίτσης, Α. Καπώνης, Π. Τσίρκας, Β. Ντούσιας, Μ. Πασχόπουλος, Δ. Λώλης 
η’ Πανελλήνιο Συνέδριο Mαιευτικής και Γυναικολογίας, Θεσσαλονίκη 2000 
 
69. Πενταετής εμπειρία (1995-1999) από την παρακολούθηση –έκβαση διδύμων κυήσεων .  
Θ. Στέφος, Ι. Κορκόντζελος, Σπ. Χουλιάρα, Α. Τσίρκα, Ν. Δαλκαλίτσης, Στ. Ανδρονίκου, Δ. 
Λώλης.  
Επιστημονική Συνάντηση με θέμα: Πολύδυμη κύηση, Θεσσαλονίκη 2000 
 
70. Πολύδυμη κύηση: Mελέτη διαφόρων παραμέτρων.  
Ι. Κορκόντζελος, Θ. Στέφος, Ν. Πλαχούρας, Α. Τσίρκα, Ν. Δαλκαλίτσης, Σ. Ανδρονίκου, Δ. 
Λώλης.  
11ο Πανελλήνιο Συνέδριο Περιγεννητικής Ιατρικής, Αθήνα 2001 
 
71.Παλίνδρομος εξωμήτριος κύηση κατόπιν λαπαροσκοπικής στειροποίησης με χρήση του 
Harmonic Scalpel. N.Δαλκαλίτσης, Α. Καπώνης, Π. Τσίρκας, Γ. Τσανάδης, Ν. Λίγκρος, Δ. 
Λώλης. Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας , Λάρισα 2001 
 
72. Αποφυγή καθετηριασμού της ουροδόχου κύστης κατά την επεμβατική λαπαροσκόπηση  
Π. Tσίρκας, Α. Γούμενου, A. Taylor, M. Sharma, Ν. Δαλκαλίτσης, A. Magos 
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Ιωάννινα 2002 
 
73. Λαπαροσκοπική αντιμετώπιση κύστης ορογόνου μήτρας υπερηχογραφικά μιμούμενη 
κύστη ωοθήκης. Αναφορά περίπτωσης. 
Ν. Δαλκαλίτσης, Π. Τσίρκας, Μ. Πασχόπουλος, Φ. Αυγουστάτος, Δ.Λώλης  
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Ιωάννινα 2002 
 
74. Διακολπική Υδρολαπαροσκόπηση (ΤΗL) με χρήση οπτικού τροκάρ 
Α. Γούμενου, Π. Τσίρκας, A. Taylor, M. Sharma, Ν. Δαλκαλίτσης, A. Magos 
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Ιωάννινα 2002 
 
75. Hysteroscopic surgery using VersapointTM 
M. Paschopoulos, N. Dalkalitsis, V. Papanikolaou, F. Avgoustatos, I. Kosmas, V. 
Xanthopoulou, M. Kabanieris, L. Papadonopoulos, D. Lolis 
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Ιωάννινα 2002 
 
76. Hysteroscopic Treatment of the Uterine Septum Using VersapointTM 
M. Paschopoulos, N. Dalkalitsis, S. Chouliara, A. Sotiriadis, D. Zioga,  
S. Kontostanou, K. Avgeros, D. Lolis. 
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοσκοπήσεων στη Γυναικολογία, Ιωάννινα 2002 
 
 77. Aποφυγή καθετηριασμού της ουροδόχου κύστης κατά την επεμβατική λαπαροσκόπηση  
Τσίρκας Π., Γούμενου Α., Ταylor Α., Sharma Μ., Δαλκαλίτσnς Ν., Magos Α.  
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10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδομητρίωσης , Ηράκλειο Κρήτης 2002 
 
78. Διακολπική υδρολαπαροσκόπηση (ΤΗL) με χρήση οπτικού τροκάρ  
Γούμενου Α., Τσίρκας Π., Τaylor Α., Sharma Μ., Δαλκαλίτσnς Ν., Magos Α.  
10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδομητρίωσης, Ηράκλειο Κρήτης 2002 
 
79. Συσχέτιση της α-φετοπρωτεϊνης με τη β-χοριακή γοναδοτροπική και τη γλυκόζη του 
αμνιακού υγρού 
Θ. Στέφος, Κ. Σεφεριάδης, Α. Σωτηριάδης, Π. Τσίρκας, Ν. Πλαχούρας, Ν. Δαλκαλίτσης, Δ. 
Λώλης 
2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Εμβρυομητρικής Ιατρικής, Θεσσαλονίκη 2002 
  
80 .Ενδομητρίωση και πυελικό άλγος 
Γ. Μπαλτογιάννης, Μ Πασχοπουλος Γ. Ποτσης , Π. Μαργαρίτη , Ν. Σιμου, Γ. Συμεώνογλου, 
Σ. Σπαθοπουλου, Ν Δαλκαλιτσης, Δ. Λωλης 
8ο επιστημονικο συνεδριο φοιτητών ιατρικής ελλάδας 19-21 Απριλιου 2002 
 
81. Σύγχρονοι μέθοδοι θεραπείας δυσλειτουργικών αιμορραγιών της μήτρας- Κλινικές 
εφαρμογές του συστήματος Thermachoice.  
Ι. Σιντόρης, Μ. Πασχόπουλος, Ν. Δαλκαλίτσης,  Β. Ντούσιας, Ε. Μερίδης, Ε. 
Παρασκευαίδης.  
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κολποσκόπησης και Παθολογίας Τραχήλου, Κέρκυρα Οκτώβριος 
2004 
 
82. Επίδραση  του χρόνιου πυελικού άλγους στο ενδοκρινικό σύστημα. Ένα παράδειγμα 
χρόνιου stress.  
Γ. Πότσης, Σ. Καλανταρίδου,  Μ. Πασχόπουλος,  Ν. Δαλκαλίτσης, Α. Σωτηριάδης, Ο. 
Παπανικολάου, Β. Σιαφάκα, Μ. Παύλου, Α. Τσατσούλης, Ε. Παρασκευαίδης.  
4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κολποσκόπησης και Παθολογίας Τραχήλου, Κέρκυρα Οκτώβριος 
2004 
 
83. Επεμβατική υστεροσκόπηση υπό τοπική αναισθησία: η χρήση του N-DoSystem.  
Μ. Πασχόπουλος, Λ. Λαβασίδης, Φ. Γκρόζου, Θ. Βρεκούσης, Ι. Ναυρόζογλου, Ν. 
Δαλκαλίτσης, Ε. Παρασκευαΐδης.  
Ετήσια Ειδική Σύνοδος Μαιευτικής-Γυναικολογίας, Λάρισα, 10-11 Δεκεμβρίου 2005.  
 
84. Αντιμετώπιση δυσλειτουργικών αιμορραγιών της μήτρας μετά από καταστροφή του 
ενδομητρίου με χρήση συσκευής μικροκυμμάτων – μετεγχειρητική ανάπτυξη ενδομητρικού 
πολύποδα.  
Ν. Δαλκαλίτσης, Λ. Λαβασίδης, Μ. Πασχόπουλος, Ε. Παρασκευαΐδης.  
Ετήσια Ειδική Σύνοδος Μαιευτικής-Γυναικολογίας, Λάρισα, 10-11 Δεκεμβρίου 2005.  
 
85. Η υστεροκόπηση σε επίπεδο εξωτερικού ιατρείου με τη μέθοδο Ν-DO System.  
Μ. Πασχόπουλος, Λ. Λαβασίδης, Φ. Γκρόζου, Θ. Βρεκούσης, Ν. Δαλκαλίτσης, Ι. 
Ναυρόζογλου, Γ. Πότσης, Ε. Παρασκευαΐδης.  
10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 2006.  
 
86. Δεύτερης γενιάς μέθοδοι εξάχνωσης του ενδομητρίου: σύνοψη και παρουσίαση της 
ελληνικής εμπειρίας στη χρήση του Thermachoice.  
Μ. Πασχόπουλος, Ν. Δαλκαλίτσης, Θ. Βρεκούσης, Μ. Παύλου, Λ. Λαβασίδης, Φ. Γκρόζου, 
Ε. Παρασκευαΐδης.  
10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 2006.  
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87. Η αντιμετώπιση της γυναικείας ακράτειας από υπερένταση με τη χρήση των τεχνικών 
TVT και ΤΟΤ. Η εμπειρία 2 χρόνων.  
Ν. Δαλκαλίτσης, Λ. Λαβασίδης, Σ. Τζιόρας, Μ. Πασχόπουλος, Γ. Πότσης, Ε. 
Παρασκευαΐδης.  
10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 2006.  
 
88. Υστεροσκοπική μητροπλαστική στην πρωτοπαθή υπογονιμότητα.  
Μ. Πασχόπουλος, Α. Καπώνης, Λ. Λαβασίδης, Θ. Βρεκούσης, Ν. Δαλκαλίτσης.  
10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 2006.  
 
89. Υστεροσκοπική αφαίρεση ενδομητρίου διαφράγματος με Versapoint. Επίδραση στο 
ποσοστό κυήσεων γυναικών με πρωτοπαθή υπογονιμότητα με εφαρμογή τεχνικών 
υποβοηθούμενης αναπαραγωγής.  
Μ. Πασχόπουλος, Λ. Λαβασίδης, Α. Καπώνης, Ν. Δαλκαλίτσης, Κ. Ζηκόπουλος, Ε. 
Παρασκευαΐδης.  
10ο Πανελήνιο Συνέδριο Μαιευτικής Γυναικολογίας, Πάτρα, 25-28 Μαΐου 2006.  
 
90. Υστεροσκοπική αφαίρεση έκτοπης τραχηλικής κύησης: Παρουσίαση περιστατικού.  
Δαλκαλίτσης Ν., Πάκου Π., Λαβασίδης Λ., Βρεκούσης Θ., Καλανταρίδου Σ., Πασχόπουλος 
Μ., Ναυρόζογλου Ι., Παρασκευαΐδης Ε. 
3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γυναικολογικής Ενδοσκόπησης, Θεσσαλονίκη, 23-25 Μαΐου 2008.  
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